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Felség, mi várhatunk...
— okt. 24.

Nagyon sokat utazgatnak fel 
Bócsbe a mi államférfiaink. A ka­
tonai és osztrák politikai vezetők 
ezalatt a császári városban kitartó 
komolysággal ássák az aknát, mely- 
lyel Magyarország ezer éves al­
kotmányát fel akarják robbantani.

De mi nekünk semmi okunk 
sincs félni, megijedni. A mi bennün­
ket bánthat — az a csúfos felsza­
ladgálás a gyűlöletes osztrák szék­
városba.

De a mi a lényeget illeti : ez 
nem lephet, nem is rémiíhet meg 
senkit szent István birodalmában.

Mert a lényegre nézve régóta 
tisztában vagyunk azzal, hogy bécsi 
ellenségeink szeretnének velünk 
mint holmi alárendelt tnrtománynyal 
s a nagy egészt kiegészitő néptörzs- 
zsel elbánni.

Ez nem uj és nem is nagyon 
félelmes dolog.

Eddig se tudott minket ez az 
áramlat beolvasztani a nagy egészbe; 
Magyarország ezentúl is az lesz, a 
mi volt: az ős magyar nemzet ezer­
éves alkotmányával körülbástyázott 
szabad hazája.

A mi a nemzetet ebben az 
újabb siralmas kísérletezésben el­
szomoríthatja, az csupán a megko­
ronázott magyar király ridegsége, 
melylyel szentesített jogainkat visz- 
szautasitja.

Azonban, ha jól meggondoljuk, 
a nemzetnek e miatt sincs oka el­
csüggedni s a fejét elveszteni.

Végre is, ha ő felsége most 
®egengedi, hogy a magyar ügyekbe 
a katonai hatalom és az osztrák 
miniszterelnök illetéktelenül bele­
avatkozzék, ez ellen nem lehet más 
fegyverünk, mint a békességes tü- 
1 a nemzeti ősi erénybe vetett 
redtiletlen bizalom.

Mi várhatunk.

Anyagi javaink pusztulhatnak, 
szegénységünk meg íogja sinyleni 
ezt az áldatlan küzdelmet. De hi­
szen több is veszett Mohácsnál ! A 
fő, hogy az egységes nemzeti aka­
rat összetörjön ebben az iszonyatos 
tüzkohóban, melylyel a végzet 
újabb nagy próbára teszi a magyar­
ság erejét.

Ebben az ős erőben nem lehet 
csalatkozni. Ez az ős erő fenséges 
nyugalmával le fog győzni minden 
ostromot, minden akadályt és Árpád 
vére végre is diadallal leveri az 
ellenséges indulatokat és Magyar- 
ország nemzeti joga csorbítatlanul 
kerül ki az ádáz tusa Iángözöné- 
ból.

Mi tehát várhatunk, dicsősége­
sen uralkodó felséges királyunk !

A gyönyörű királyi palota utjai 
begyepesednek ; fiaink szolgálnak 
tovább fekete sárga lobogó alatt 
német vezényszó, kétfejü sasos ide­
gen jelvények mellett : ez mit sem 
változtat a mi nemzeti igazunkon, 
melyet semmiféle földi erőszak meg 
nem dönthet soha, soha !

Felség, mi várhatunk.
A magyar nemzetet nem lehet 

örökre elnyomni. A magyar nyelv 
halhatatlanul él a költők dalaiban, 
a nemzeti múlt dicsőségében és az 
öntudatos, önérzetes magyarság mil­
lióinak nemzeti eszményekért rajongó 
szivében.

Mi ehhez képest Bécs ereje, 
akármilyen bősz vihart fuj is reánk ? 
Múló szellölebbenés a nemzeti aka­
rat sziklája körül !

Felség, mi várhatunk.
A vármegyéink és a városaink 

nem adnak pénzt, nem lesz a büszke 
osztrák tiszt uraknak gázsira valójuk. 
Az országgyűlésünk nem ad katonát; 
ez rosszabb Szolferinónál. A külföldi 
pénzcsoportok pedig, ha Magyaror­
szág alkotmányos országgyűlése nem 
zsirál, megtagadják a hitelt a boldog

Ausztriától és ezzel a nagyhatalmi 
állás eloszlik, mint a buborék.

Hát bizony mi Ázsiából jött ha­
dak várhatunk.

Megállunk csökönyösen a határ- 
fa mellett. Zughat a szélvész, ko­
poghat a jégeső, — a kalapot sze­
münkre vágjuk s csak úgy nézzük 
a vihart alóla, még a jég is vissza­
pattan róla. De jogfeladásra nem 

I vetemedünk. Jogainkat nem enged- 
! jük. Jogaink mellett megállunk ren- 
í dületlenül. A magyarok istenére es- 
I küszünk ! . . .

A kiegyezési törvény válsága
— Saját tudósítónktól. —

Budapest okt. 23
A szabadelvüpártban ma ott voltak 

az összes Budapesten időző képviselők ée 
miként a hangyaboly gyűltek egy cso­
portban össze és nagy levertséggel tár­
gyalták az újabb fejleményeket és lázas 
izgalommal lesték a kilences bizottság 
megállapodásait.

A bizottság ma délelőtt tiz órakor 
ült össze tanácskozásra, mivel azonban 
Hieronymi Károly nem jött el, félóráig 
vártak. Ezalatt érkezett meg Hieronymi 
Károly távirata, a melyben jelenti, hogy 
tévedés miatt csak ma este érkezhetik 
meg. A bizottság erre megkezdte tanács­
kozásait a Deák-szobában.

Ezalatt a nagyteremben valósággal 
siri csend uralkodott. A képviselők nyo­
mott hangulatban vitatkoztak.

Háromnegyed 12-kor jött ki And- 
rássy Gyula gróf, a kit rögtön körülfog­
tak, azonban nem nyilatkozott, de kije­
lentette, hogy bíróságnál van dolga, ezért 
távozik.

Kevéssel negyed egy előtt jött ki a 
bizottságból Apponyi Albert gróf, a kit 
az összes képviselők körülfogtak, de 
szintén nem akart nyilatkozni. Papp Géza 
arra kérdezte, hogy csak öt szóban felel­
jen, mire Apponyi azt mondta;

— A mi részünkről nincs baj.
— Akkor mindent tudunk 1 — volt 

a válasz.
Később jöttek ki Josipovich, Hó~ 

dossy, Tisza István gróf, Münnich Aurél, 
Bolgár Ferenc és legvégül Széli Kálmán. 
Mindegyiket körülfogták, de különösen 
Szélit, a ki elmondta, hogy a bizottság

TOLNAI DÁNIEL
ajánlja legnagyobb választékú raktárát

pesjohl) minőség.

Debrecen, Piac-utca 49. szám
o a íopostávnl szemben, o

, női- és gyermekcipőkbe!.
Olesó arak.
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egyhangú megállapodásra jutott. Némi 
nézeteltérés volt, de jog feladás nem tör­
tént. Lukács László pénzügyminiszter 
ma délután Bécsbe utazik és holnap a 
felség elé terjeszti megállapodásait.

A kilences bizottság hétfőn tartja 
utolsó ülését és kedden pártértekezlet elé
T,M,AavKr™k7p=n oly.» izgalomban 
távoztak a klubból, mint a mikor Jöttek.

A legteljesebb bizonytalanság mű­
ködik. *

Budapest, okt. 2W. A kilences bizott­
ság tagjai semmit sem árultak el mai 
megállapodásuk érdemi részéből, de egyes 
kijelentésekből azt következtetik a be-
avatottubbak, hogy a kilences bizottság 
egyhangúlag fenntartotta régi álláspontját.

iiV, a hip HZ ellenzéken is igen ked­
vező hatást tett.

Ha a bizottság csakugyan változat­
lanul fen tartotta korábbi álláspontját.
akkor a kocka el van vetve és sokan le­
hetetlennek tartják, hogy őfelsége ezek 
után hozzá ne járuljon a kilences bizott­
ság megállapodásaihoz.

Lukács László délután Bécsbe uta­
zott és reggel megjelenik a királynál, 
jelentést tesz és telefonon közölni fogja 
Széli Kálmánnal, hogy mikorra hívja 
össze a kilences bizottságot a király vi­
szonválaszának tudomásul vételére.

*
A kilences bizottság a pénzügymi­

niszter bécsi útja után, előreláthatólag

hétfőn megtarthatja záróülósét és a jövő 
hét elején már előreláthatólag a szabad- 
olvüpárt is abban a helyzetben lesz, 
hogy pártértekezletón végre valahára fog­
lalkozható a kilences b zottság munká- 

I latával.
*

Héderváry az éjjeli expresszel 
‘ Bécsbe utazott. Bécsi távirat szerint ha 

a kabinetalakitás lehetségessé válik, ak­
kor a király rövid időre Budapest re 
utazik.

*

A félhivatalos Magyar Nemzet Ko- 
í mór napok eimü vezércikkében Írja:
I Ismét bizonytalanság köde nehezedik 
j a telkekre Mindnyájan érezzük, hogy a 
; helyzet igen komoly, hogy az országnak 
1 igen nagy érdekei körül dől el e napok- 
; ban a kocka'

*

A képviselőházat összehívják.

I Ellenzéki, de kormánypárti képvise- 
! lök között is megindult a mozgalom, 

hogy a válság közelgő forduló pontjára
való tekintettel keddre összehívják a kép
viselőházat.

Valószínű, hogy az meg is fog tör 
ténni.

S a képviselőhöz rendkívüli ülésén 
értesülésünk szerint szenzációs dolog fog 
történni, olyan a melyre nem volt még

példa a magyar parlamentárizmus tör­
ténetében.

Felszólalás fog történni kormány- 
párti részről, illetékes helyről, hogy a 
leghatározottabban és a legnyiltabban 
sújtó ítéletet mondjanak a közös had­
sereg vezetőségének beavatkozásáról a 
magyar ügyekbe, nem különben budüze 
netet küldjenek Körber dr. kormányá­
nak is.

Szigorú bírálat tárgyává fog tétetni 
azon körülmény, hogy az udvar magas 
és magasabb rangú férfiai gonosz intri­
kákat szőnek Magyarország ellen s a 
királynak olyan tanácsokat adnak, ame­
lyeknek követése a magyar nemzet szi­
vét elidegeníti a koronától.

Egyúttal nyíltan publikálni fogják 
e rendkívüli ülésen a szabadelvüpárt 
katonai programmját, azt, amelyet a 

i király nem fogadott el s publikálni fog­
ják azon kijelentés kapcsán, hogy ebből 
a programból a magyar nemzet egy 
hajszálnyit sem enged.

Ezzel a képviselőház többsége el­
vetette a kockát s a nemzet közvélemé­
nyének szolgálatába szegődött.

KÖZIGAZGATÁS.
X A színházi tüzvizsgáló bizottság

A színházi tüzvizsgáló bizottság Körner 
Adolf v. tanácsos elnöklete alatt tegnap
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Irta: fbrányi Miklós,

Az őszi levelek hullásával a halot­
tak országában egy uj sirdomb emel­
kedik.

Tavasz nyíló virága a hó lepte mező 
alól ha életre kelsz, ha a meleg napsu­
gár majd kicsal, hányán fognak hiányozni 
közülünk, a kik az őszi hervadás után 
virág nyílásban, madarak dalában nem 
fognak gyönyörködni többé soha.

Kedvest a kedvesnek, a ki szeretve 
volt életében, éljen közöttünk a síron túl 
is emléke, — szelleme a jónak, nemesnek 
a porból is magasra emelkedik s érc em­
lékénél a szeretet nagyobb, mert a te­
remtés kezdetével támadt s világ végével 
enyészik csak el.

*

Szabolcs megyében egy régi hírne­
ves családnak közszeretetben levő tagját 
tették október hó 18-án örök nyugalomra, 
testületek s ezrekre menő gyászoló tömeg 
részvéte mellett kísérték utolsó útjára 
esepei Zoltán Ödönt.

Költőics szárnyalása szép beszéde 
Korchma Pál nyirbaktai római katholikus 
lelkésznek fájó könnyeket csalt a részve­
vők szemébe s méltán, — egy virág ez 
a behantolt sir felett, el nem hervadó 
virága a kegyeletnek, mély gondolatokat

nagy igazságokat, — szeretetet susogó 
virág.

*

Mélyen tisztelt gyászoló közönség ! 
— igy szól az emlékbaszéd, — A szen­
vedés gethemániájának vége lett; meg­
jött a halál kálváriája, a fájdalmas, con- 
sumatum est-tel együtt s most itt nyug­
szol Zoltán Ödön e koporsóban meghalva, 
élettelenül ! Elrepült lelked az örök fény 
honába s egyházad, melynek hü gyer­
meke voltál, azon esdekel, hogy részed 
legyen az örök nyugalom : kikötöttél ama 
ismeretien révpartokon, hová nem ér 
többé a szenvedély hullámverése, elpihen- 
tól az életharc után, melyet fit éven át 
küzdöttél becsülettel, a férfi jellem gyöngy 
tisztaságával, elmentél megcsodálni a 
mennyei ligetek örök szépségeit, melyek­
ről mélységes keresztény hited itt, a por 
és múlandóság földjén annyit álmodo 
zott,

Megindultan, a fájdalomtól elsápadt 
arccal álljuk körül koporsódat s hogy az 
én nyelvemnek most^oly nehéz a szó, ez 
csak természetes, hisz a fájdalom hevé­
ben a szívvel együtt a nyelv is elérzé- 
kenyül.

Távozásod miatt elbusultan, halálod 
miatt gyászban, kesergő siralomban áll 
koporsód mellett özvegyed, kit szerettél 
a hitves olthatatlan szeretető vei s ki vi 
szont 5 éven át örömökkel, napsugaras 
boldogsággal aranyozta be életed rohanó 
perceit. S íme most elmúlásoddal elmúlt 
a boldogság, elmúlt a napsugár is ! Ér­
tem, ha ennyi bus rom s ily szomorú 
pusztulás szemléletén felzokog özvegyed

ajkán a siró panaszkodás : Lehullott az 
én fejem koronája!

Itt áll két árva gyermeked, kiket már 
kibocsátál szárnyaid alól, szerm ikből ra­
vatalod égő könyüt fakaszt, itt van kis 
Benjáminod is, boldog családi fészked 
derűje, mosolya ; itt köztünk az egyetlen 
talán, kinek szemét nem áztatja köny- 
nyü; hisz angyal még ő, az angyal pe­
dig akár az égben, akár a földön éljen : 
könnyet nem ismer, fajdalmai nem érez, 
itt vannak azok a kis árvák is, kiknek 
nem a természet, de a kegyelem szerint 
lettél édes atyjok; igen, mert mig éltél, 
hálás szeretetük beszélte, most, hogy le­
vetted róluk gyámkodó kezed, siró zoko­
gásuk beszéli, hogy nem mostoha atyjuk 
voltál ; itt vannak testvéreid, kik egy 
törzsből származtak veled, s kinek oly 
nehéz, oly keserű, válni egy jó testvér­
től ; itt állunk megilletődve barátaid is, 
kik valahányszor jó sorsunk összehozott 
veled, mindannyiszor éreztük igaz ma­
gyar szivednek, önzetlenül tiszta lelked- 
nek barátságot sugárzó melegét, végre 
itt állanak ravatalod körül Bobod község 
lakosai mind, és szemeikből könny csil­
log felém, mert oly nehéz nekik bele­
nyugodni, hogy téged, ki e községnek 
oly nemes polgára voltál, nem láthatna^ 
többé.

Lelkipásztora, barátja voltam annak, 
kit e koporsó örökre elzár könnyes sze­
meink elől. Sarja volt ő egy hires csa­
lidnak, mely mindig szerette Istent, s 
hazáját. E család istenfélőimével, hon­
szerelmével s harci vitézségével tündö­
költ a múltban, tündöklik a jelenben is,

5Doszpoty gárros 1101 ruha szövet, selyem karán és velez áruk, téli, nagy és kis 
ü kendők, pamut és cérna vásznak, továbbá férfi, női és gyermek 

(gyapjú) alsó ruhák a legkitűnőbb minőségben kaphatók. Különösen
figyelmébe ajánljuk a közönségnek, hogy a Doszpoly Janos áruházából, valamint a Palyi István 
üzletéből átvett arukat, u. m : férfi-, női fehérneműket, nyakkendőket gyári áron alul árusítjuk.
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délután 3 órakor a színház helyiségeit, a 
tűzbiztonság szempontjából megvizsgálta 
ég mindent rendben talált.

Agról-úgra,
A virágok bosszúja,
'falán semmi sem oly szép és ked 

vés lelkűnknek, mint anyiló illatos virág, 
u iryakran éppen az ártatlan virágok okai
sui. tragédiának.

Már harmincöt éve annak, — írja 
egy virágismerő „A virágok bosszúja“ 
cimü munkájában — hogy egy fiatal 
angol orvos nászuton volt Svájcban Min 
den hegycsúcsról, amelyre szerelmes fia­
tal hitvesével együtt nagy fáradsággal 
felmászott, megemlékezésül virágot és 
gyökereket vitt magával. A nászút utolsó 
napján a fiatal asszony figyelmét egy 
csodaszép alpesi virág keltette fel, amely 
nek esi lag virágai magasan, meredek 
szikiacsucsában a havon és a szikla tövé 
ben voltak láthatók. A fiatal férj, hogy 
nejének a ritka virág megszerzésével örö 
•met szerezzen, felmászott a sziklára a 
virágért, Már elérte a virágot és éppen 
leszakítani készült, midőn a laza földréteg 
amelyen feküdt leomlott. A fiatal férj 
lezuhant és egy glecser Kiálló hasábjain 
annyira összezúzta magát hogy, szörnyet­
halt. A holtesthez lehetetlen volt hozzá­
jutni. A vezetők azonban azt mondották 
a vigasxtalhatlan aszonynak, hogy a 
glecser az idők folyamán a völgybe a Iá- 
puszik és a holttesthez akkor hozzá le­
het férni. Kiszámították, hogy a glecser 
nek a völgybe való lecsúszása mennyi
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idő múlva fog bekövetkezni. Mit volt 
mást tenni a szegény asszonynak, mint a 
hegy lábánál egy kis alpesi faluban le 
telepedni és várni arra az időre, amikor 
kedvese visszaérkezik hozzá. Harminc évig 
kellett várnia és mintegy két évvel eze- 

I lőtt lett várakozása ,,megjutalmazva“, 
j Mint a vezetők állították, a glecser a 
I völgybe csúszott alá és a jégben, kris 
I tályburkolat alatt ott feküdt férje, kezé­

ben a leszakított alpesi virággal . . .
Talán nincs egyetlen alpesi virág 

sem, amely valaha oka ne lett volna egy 
egy borzalmas tragédiának. A havasi gye­
pár fehér virágai gyakran a legtapasztal 
tabb hegymászót is csalogatják és mivel 
rendesen alig hozzáférhető és veszélyes 
helyeken nő, a virág behatásáért való 

í kísérletet a vakmerő ember gyakran éle­
tével fizeti meg. Csak a múlt évben tör­
tént, hogy egy lipcsei tanár, havasi gyo­
pár keresés közben, a „Monte Rosá“-ban 
életét vesztette.

Csodálkoznak a felett, hogy az ore 
hideákévt minő ó-iási összegeket, fizet­
nek a virággyu jtők. Egy ritka példányért 
csak nemrég,uen 21..500 koronát fizetlek, 
Pedig ha ismerjük azokat a veszélyeket, 
amelyek ennek a virágnak a felfe­
dezésével és megszerzésével járnak, 
árukat nemhogy nagyoknak őt cse­
kélyeknek fogjuk találni. — Az orc­
hideák főleg Dél-Amerikában, Nyugat- 
Afrika mocsaras helyein, Uj-Guinea és 
Brima ismeretlen vidékein tenyésznek. 
A nagy virágkereskedők gyüíőket külde­
nek ki, a kik hosszú ideig tartózkodnak 
ezeken a veszedelmes helyeken, Ezek 
az emberek rendszeresen felfegyverkezve 
járnak és gyakran jutnak olyan faluk 
hoz és vidékekre, ahol előttük európai

népek még sohase jártak, vagy a kanni­
bálok által lakott falukhoz kerülnek el, 
ahol a fehérbőrű emberek állandóan élet 
veszélyben forognak. A gyűjtők benszü 
lőtt kísérőket fogadnak fel, akik járatlan 
utakon, mocsarak és vizenyős helyekre 
vezetik a keresőket, akik abban a remény 
ben vannak, hogy ezeken ^.a helyeken, 
a fák ágain vagy repedezett fatörzseken 
feltalálják a keresett orchideát.

Hogy milyen nagyszámú áldozata 
van az orchidea-keresésnek, azt alig le 
hét elmondani, Csak röviddel ezelőtt egy 
Fernandez nevű spanyol pusztult el ki 
gyómarás következtében, mialatt az Őri 
noko közelében levő mocsarában egy ma­
gas fatetején Orchideát keresett. —
Egy másik sárgalázban pusztult, miután 
egy nyugat-afrikai mocsárban gyüjtemé 
nyét teljesen befejezte. Ilyen és hasonló 
veszélyeknek teszi ki magát a gyűjtő, 
hogy az utcai ablakokban elegáns virág 
vázakban orekhideák pompázhassanak és 
urak és nők társaságban orchideával fel 
díszítve jelenhessenek meg. A sziklaró »
zsának és az alpesi szegfűnek is már n^ra 
egy áldozata akadt. Jrlandban tenyészik 
egy kis virág, amelyet a lakosok festés 
hez igen előnyösen felhasználnak. Ez a 
virág csak mocsarakban tenyészik. Az 
irlandi Alien-mocsár sokat regélhetne az 
elveszet asszonyokról és gyermekekről, 
akik ennek a virágnak keresése közben 
a mocsárba fúltak. A skót hegyekben 
található fehér „puszta rózsáját a lako­
sok „fehér halálvirág'‘-nak nevezik, mert 
keresésük közben már számos ember 
vesztette életét.

két nemes tagja most a honvédelem, s a 
jogszolgáltatás legmagasabb fokairól vet 
fényt az uj Magyarország közéletére.

Az örök gondviselés megboldogult 
halottunk számára ilyen szerepet nem 
juttatott, de megadta neki azt a ritka 
•tisztességet, hogy őseinek szent hagyo­
mányait szeplőtlenül és tisztán megőrizze, 
ápolja közöttük. Megadta neki Isten a 
földi kincsek legnagyobbikát: a jó szi­
vet. Szive olyan jó volt, s a szeretet 
benne oly erős, hogy hasonlított azok­
hoz a hős szivekhez, melyekről mondani 
szokás : izzó-porrá zúzhatjátok, darab­
káig szeretteik nevét susogják akkor is.

Körülbelül egy emberöltőn át vett 
élénk részt szükebb hazája, Szabulcsvár- 
megye közéletében. Szerette vármegyéjét 
s mindig becsületes igyekezettel, teljesít 
tette azt, mire a közakarattól megbízás- 
kapott.

A ki ismerte a megboldogultat, csak 
szeretni tudta, .ló modora, okos tapin­
tata, magyaros vegdégszeretete, barátai 
iránt tanúsított törhetetlen ragaszkodása, 
legtőkópen szivjósága, mely életének leg­
szebb zománca volt, emlékezetét áldottá 
teszi előttünk.

Elveihez tántorithatallatiul ragasz­
kodott. Azt tartotta, hogy a politikai 
meggyőződés nem olyan köpönyeg, me­
lyet viselni kétfélekép lehet; nem is ér­
tékpapír, melynek az árlolyama külön­
böző, de egy szentséges dogma, mely 
°tt él a férfi lelke mélyén ingatliatatla- 
nul és elpusztithatatlanul.

Vallásos volt szive tiszta áhítatával.

Élt lelkében a vallás : az emberiség e 
legnagyobb szenvedélye és legnagyobb 
erénye. Nem hcssengette el a házi tűz­
helyétől, mint oly sokan teszik, ez égi 
angyalt, melyet vigaszul adott Isten a 
föld gyermekének, hanem az öntudatos 
keresztény gondosságával áldozott a hit 
magasztos ideájának.

És e mélységes hitének megvolt ju­
talma is ; mert egész életére derül, sú­
lyos szenvedéseire bőséges vigaszt, élte 
végső perceire pedig fenséges nyugalmat 
árasztott. Mint pap : gyászolom benne 
azon vallásos erények lehuny tát, melyek 
kel hitben gyönge kora felett magasan 
kiemelkedett, melyeket ágyánál tőle ta­
nulni el s példájának varázs tüzénél ed­
zeni lelkemnek jól esett.

Es elmentél te is, itt hagytál min­
ket, mert magához hivott az Isten, kit 
mindig szerettél ; magához hívott, hogy 
lásd arcának fényét s hogy az örökké­
valóság fényözönében nyerd el fáradsá­
gos életednek jutalmát.

De mi, kik még itt maradtunk, 
honnét merítsünk vigaszt, midőn e ko­
porsó körül minden ajk gyászról panasz­
kodik s keservről susog ? Honnét me­
rítsünk vigaszt V A hitből gyászoló gyü­
lekezet, mely ilyenkor égi angyalként 
hajol le hozzánk és azt mondja felénk : 
az élet csak kezdet, a halál pedig annak 
koronája ; azt mondja tovább : a halál 
csak alagút, túl rajta ismét és még 
szebben ragyog fel a világosság ; azt 
mondja a hit : a temető nem alvóhely 
csupán, hanem egv örök munkás, mely

I a régi épület romjaiból egy újat épít 
egykoron.

És a hitnek ezen szükséges dogmá­
ját nem kőre vagy papírra irta Isten. Az 
észnek belátásába, a szívnek sejtelmeibe 
irta be.

E koporsónál fellobogni érzem hal­
hatatlanságba vetett minden reményemet, 
bár még ha égre emelem szemeimet és 
Istenre gondolok.

Mert Isten létezik, erről nem kétel­
kedtem soha. Imádja őt a gyermek ár­
tatlanságával, az ifjú szive lángadosásá- 
val ; s midőn az ember öreggé lesz, s 
már csak egy evangéliuma van, ősz fürt­
jei, arcredői, kihamvadt ábrándja, oh 
ezek a szomorú dolgok kizárják a kételyt 
s hinni tanítani.

Isten létezik tehát, ő teremtő atya ; 
szereti a lelkeket, szeretettről teremtette 
azokat, mert különben miért teremtette 
volna0 Húsz, harminc, hatvan évig áldja 

I óvja, élteti szereti és azután egyszerre 
megsemmisítené őket, rájok sem gon­
dolna többé ? 1 Hisz ekkor Isten kisebb 
volna a szeretetben, mint amaz anya. 
kit dicsér a szent Írás, hogy nem 
akart vigasztalódni, mert gyermekei nin­
csenek.

Isten szivének leheletéből születtünk 
hogy semmisíthetne meg hát minket sze 
rető Atyánk ?

Hát hogy lehetne az, hogy Isten 
örökre megsemmisítse a lelkeket ? Hisz 
akkor Isten az örökkévalóságot ama hol 
dogtalanság élvezetében töltené el, hogy
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ESTHAZ és ISKOLA.
Szász Károly nyugdíjazása. A buda 

pesti ev. rét', egyház tanácsa első lelké­
szét Szász Károlyt, a kiváló költőt és 
műfordítót, a múlt hétfői gyűlésében sa­
ját kérelmére nyugdíjazta, A dunamellcki 
ev. ref. egyházkerület püspökségéről szin­
tén lemondott s az egyházkerület is leg 
közelebb határozni fog nyugdíjazása tár­
gyában.

A m, kir. gazdasági tanintézet hall 
gatósága f. hó 22-én Sommerfeld Arthur 
elnöklete alatt ifjúsági gyűlést tartott. A 
gyűlésen részt vett Kerpely Kálmán igaz­
gató és az ifjúság teljes számmal. A 
gyűlés Kerpely Kálmán igazgató és Kő 
mg Sándor III. ó. halig, felszólalása után 
egyhangúlag elfogadta Sommerfeld Arthur 
elnök azon indítványát, hogy ifjúsági gaz ­
dasági egyesület megalapításáért kérelmet 
intéz Darányi Ignác földmivelésügyi mi 
niszterhez. A gyűlés a miniszter és igaz­
gató éltetésével oszlott szét.

Joghallgatók hangversenye. A joghall 
gatók november 8-án, a főiskola díszter­
mében hangversenyt adnak, melynek 
műsora ez: 1. Prológus, szavalja egy 
debreceni urleány. 2. Gordonka szóló, 
játsza Tóth dános IV. joghallgató. 3. 
Felöl vasás, tartja Szávay Zoltán I. jog­
hallgató. 4. Trombita szóló, előadja Wo- 
lafka Nándor I. joghallgató. 5. Költemé­
nyek, irta és felolvassa Gál Zoltán IV. 
joghallgató. 6. Hangverseny, tartják a 
Magyari Testvérek. 7. Komoly szavalat, 
tartja Hódy Béla II. joghallgató. 8. Ének­
szám. zongorakiséret mellett előadja egy 
debreceni urleány. — A hangversenyre 
jegyek a jövő hét elejétől kezdve 1 ko­
ronáért válthatók. A helyek számozottak 
lesznek. Külön meghívókat nem bocsát 
ki a rendezőség.

nincs többé gyermeke, hisz akkor Isten 
olyan lenne, mint a dolga szakadt sír­
ásó, a ki busán érzi a temetőt, melyben 
csont sem maradt.

Nem, nem ! Az örök enyészet gon­
dolata ellen tiltakozik szivünk, de tilta- i 
kozik e koporsó is, melynek lakója azt 
mondja ne Künk : igen. a fátyol előttem 
már lehullt, nem zár már el tőle végtelen 
távolság látom már Istent s szcretetével 
örökre eltelek.

Boldog vagy hát kedves halottunk. 
Nem zavarom nyugalmadat tovább. — 
Búcsút veszek tőled. Menj örök utadra, 
Isten veled I Kiket itt hagytál, busongva 
követjük koporsódat, könnyezve adjuk 
át porrószedet az anyaföldnek. De em­
léked éberen fog virrasztani közöttünk 
örökre.

Az Atya, ki teremtett a Fiú, ki 
megváltott, a Szentlélek, ki megszentelt 
adjon neked sírodban csendes nyugalmat 
s az égben örök világosságot. Ámen.

*

Es a koporsó tetejére amint a hant 
hull az enyészet birodalmában a hallga­
tag tömeg érzi az őszi szellő metsző hi­
deg suhogását . . .

Mintha az a kihűlt hideg szerető 
kéz kezünket szorítaná, mintha az a 
néma becsukott ajak halkan azt susogná 
a viszont látásra !

A vénkisasszony.
Az igazságügyminiszter igen rö­

vidre fogott fegyelmi vizsgálat után el­
mozdított állásából egy bírót, mivel egy 
tárgyaláson a panaszost, a ki vénkisasz- 
szon3r, nevetségessé tette. A miniszter 
Ítéletét a közönség részint fölháborodás 
sál fogadta : miért ne mulathatna a biró 
is a vén kisasszonyon, a biró is ember, 
másrészt pedig egyszerűen nem értik az 
ítéletet: mién büntette a birót a mi­
niszter ?

A közönség felfogása, mind a kettő 
érthető. Az egyik azt mondja : a bírónak 
is joga van mulatni azon, amin mások 
mulatnak, a másik, a nagyobbik rész azt 
kérdezi : mire való a vén kisasszony, ha 
mulatni sem lehet rajta ? Persze, igy 
van. Mire való, ha nem azért, hogy a 
társaság kifigurázza? Hiszen, nemde a 
•vénkisasszony nagyon mulatságos alak?

Életének legszebb reményei, a me­
lyekben nagyra nőtt, mind meghiúsultak, 
a legbensőb’o és legszentebb közösségre 
nem akadt párja ; azok az esztendők, a 
melyeket a természet minden nagy indu- 

1 lat kitombolására ád az emberiségnek, 
nyomtalanul szállottakéi fölötte; az élet­
nek ezernyi övömét, a mii csak a házas 
élet adhat, meg nem ismerhette ; utóda 
nincs neki, a lánc megszakad nála : nincs 
folytatás! Legszebb reményei meghiúsul­
tak, legnagyobb vágyai kielégítetlenek 
maradtak, életének legbecsesebb tartalmá­
tól megfosztva ói, örömtelen, egyedül. A 
finom, müveit emberi léleknek olyan mu­
latságos ez!

A ráncos képű, esetleg megkesere­
dett vén kisasszony olyan pompás bohó- 
zati alak ! Hogy életében milyen esapá 

i sok érték, mekKora viharok tomboltak 
j lelkében, hányszor érte a íegkeserübb 
j csalódás, hogy vesztett reménységei hány 
j éjszakán fakasztottak könyet a szeméből 
' s hogy milyen nagy .a boldogtalansága :
! mit bánja az a nemeslelkü embertárs, a 
I kihez a sors kegyesebb volt ? Nála egy 

gramm komikum többet számit egy mé- 
I termázsa tragikumnál s az előítélet, a 
I korlátoltak legkifejlettebb tulajdona erő 

sebb, hogysem együtt tudna érezni a seb­
zett szivüekkel.

Rosszaság ez, a lélek tompasága. A 
koldusnak tudnak krajcárt adni, pénzük 
van, de a szenvedővel nem éreznek 
együtt, mert lelkűk nincs. Amit annak 
hisznek, a mit jóságnak tartanak, sok 
kai csekélyebb, semhogy méltó lenne 
erre a névre. Jónak tartják magukat; 
mert nem is sejtik, mit tesz az ; jónak 
lenni s hogy milyen az igazán jó ember

Szánakozás fog el a vénleány lát 
tára Szánakozást mondtam? Nem, ennél 
több. Olyanféle érzés, a milyent a meg­
rokkant katona látása ébreszt. A hason 
iatosság nyilvánvaló közöttük : küzdöttek 
és megsebesültek mind a ketten s amit 
a küzdelemben elveszítettek, azt vissza 
nem hozhatja és nem bepótolhatja semmi. 
A rokkant ember még hozzászokhat a 
bajához, de ahhoz nem szokhat senki, 
hogy a szive sebes és vérzik, mert a seb 
napról-napra növekedik és fájdalmasabb 
lesz. Nem szánalom illeti e sebzett szivii 
nőt, hanem az a tisztelet, a melyet a 
nagy fájdalom ébreszt s a mely nagy 
fájdalmát illeti.

Az igazság és az emberiség párto­
lója az, a ki a vénkisasszonyt a mutál 
ságos alakok sorából kiemeli. A durva 
lelkek ám tiltakozzanak és dühöngjenek, 
nem baj az. Csakhamar elfelejtik ezt a 
veszteséget, ha jön a tél és azon mulat­
hatnak, ha valaki végigvágódik a síkos
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utón ós kezét vagy lábát töri. De nem 
szenvednek ezek egyébkor sem hiánvt 
mulatságban, hiszen olyan jól elmúlnak 
a hebegőn, a bicegőn és a süketen is.

11 1 Ü 1$ K.

Napló.

1903. október 24.

Iparmuteum nyit»* minden vaaArnep é„ (tnnep 
Nőegyleti szövő ipar tanműhely nyitva — ra 

sárnap kivételével — mindennap délelőt 
7—12-ig 6s délután 2—6-ig‘

Okt. 21. Óvónők gyűlése 2 ónkor a vlroshízía 
— Az uj önsegélyző egylet alakuló köz 
gyűlése a Bikában este 8 órakor. 

Szt. Listló dilir.li QC.ily) a B cióaa 
órakor.

Okt. 25. Csokonai házánál emléktábla leleplezés 
Színész nyugdíj egylet közgyűlése 

10 órakor,

* Személyi hírek. Dr. Wolafka Nándor 
v. püspök a fővárosi katholikus nagy­
gyűlésről tegnap este haza érkezett. — 
Dr. Tóth László földink, kit a közokta­
tásügyi miniszter ösztöndíjjal jogi tanul­
mányai folytatására a francia és olasz 
egyetemekre kiküldött, szülői látogatására 
tegnap rövid időre közzónk érkezett.

* Kereskedelmi kamarai tanácsülés.
A kereskedelmi kamara tanácsa tegnap 
délután tanácsülést tartott, melyen a folyó 
ügyeket intézték el. A kamara tanács 
üléseit a jövő hét folyamán folytatni 
fogja. A jövő héten hétfőn fogja egy 
úttal a kamara közgyűlését is meg­
tartani.

* Kinevezés. A debreceni kir. ítélő 
tábla elnöke Székely Gyula gyürei la­
kost, végzett joghallgatót, a debreceni 
kir. ítélő tábla kerületébe díjtalan jog­
gyakornokká kinevezte.

* Házassággal való szédelgés. Ha­
sonló cimen majdnem minden nap lehet 
olvasni a lapokban híreket egyes embe­
rek üzelmeiről kik hiszékeny családok és 
nők kizsákmányolásával foglalkoznak oly 
módon, hogy itt-ott nősülés ürügye alatt 
bemutatkozva, körömfont ügyességgel 
behálózzák az illetőket és pénzt vagy 
értéktárgyakat csalnak ki, azután a ked­
vező pillanatban megugranak. Ha ez 
szép szóval nem sikerül, akkor lopnak. 
Éppen azért csodálatos, hogy még min­
dig akadnak egyesek, kik felülnek az 
ilyen csalóknak sőt az ily módon be­
csapottak száma napról napra szapo­
rodik.

Tegnap itt Debrecenben dolgozott 
egy urias kinézésű jól táplált 28—30 év 
körüli barna fiatal ember. Először Törő 
Imre fűtőt szemelte ki, itt Gajdács Já­
nos b. csabai földbirtokosnak mondva 
magát megkérte Törő leányát, egyúttal 
10 frtot csalt ki tőlük és eltávozott. —- 
Később vették észre, hogy egy ötven 
korona értékű arany láncot is magával 
vitt.

Ezután Diószegi Zsuzsikát szeren­
cséltette látogatásával, innen egy opál 
köves arany gyűrűt csalt ki. Itt Kiment 
János ladányi földbirtokosként mutat­
kozott be.

Mintkét helyen csak későn vették 
észre, hogy csalóval, illetve tolvajjal vaa 
dolguk. Feljelentették a rendőrségen. Az 
illető tótosan beszél. A rendőrség fel­
hívja azokat, kik esetleg tudnak róla 
valamit; jelentsék be a bűnügyi osz­
tályon.
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* Az Andrássy-szobor. Fővárosi tu­
dósítónk jelenti : Gróf Andrássy Gyula 
lovasszobra, Zala György nagyszabású 
alkotása nemsokára odakerül helyére, az 
ui országház elé. Róna József öntötte 
bronzba müvésztársának kitűnő munká­
ját s az öntés, amely eddig a legnagyobb 
arányú munkájú a magyar ércöntő rnü- 
iparnak, szakértők egybehangzó ítélete 
szerint bámulatosan sikerült. A szobor- 
bizottság legközelebb megszemléli a lo­
vas-szobrot Rónának Szabó József-utcai 
műtermében s azután, nyilván már no­
vember elején felállítják.

* lagyarfaló oláh ügyvéd. Korhely- 
kedés közben dr. Morár Valér raária- 
radnai oláh ügyvéd az ottani nagyven­
déglő egyik szobájában több cimborájá­
vá? a borosüvegeket Rákóczi és Kossuth 
arcképéhez vagdosta, az aradi vértanukat 
ábrázoló képet pedig a folyosóra hají­
totta. A méltó megtorlás nem marad el. 
Morárt a kaszinóból kigolyózták s most 
az aradi ügyvédi kamara is megtette 
ellene a kellő lépéseket. Dr Páris La­
jos kamarai ügyész indítványt nyújtott 
be a kam írához, amelyben a fegyelmi el­
járás megindítását és vizsgáló-biztos ki­
küldetését kérte- Az esetre pedig ha a 
vádak bebizonyulnak, azt indítványozza, 
hogy Morárt az ügyvédi gyakorlattól ide­
iglenesen függeszszék föl.

* A hassal jogászok Szegeden A
kassai jogakadémia polgárságának több 
tagja — mint nekünk táviratozzak, az 
éjjel Holló Zoltán vezetése alatt .Szegedre 
indultak, hogy Kossuth Lajos szobrát 
megkoszorúzzák. A jogászok Hódmezé 
vásárhelyig vonaton, onnan gyalog men­
nek Szegedig. A koszorú nemzeti szalag­
ján a következő felirat olvasható :

Bocsáss meg nekik, mert nem tud­
ják mit cselekcsznek — Kassa szab. 
KÍr. város kuruc jogászai.

* Inger Szolimán — magyar honpoP 
gár. Inger Szolimán, az afrikai Szomáli- 
t'óldöu történt expedícióiról ismeretes férfi, 
tegnap újra visszalépett a magyar állam 
kötelékébe és Halmos János budapesti 
polgármester eiőtt letette a honpolgári 
esküt.

* Iparos segédek szakrajztanfolyama.
Varosunkban az iparos segédek részére 
a továbbképző és szakrajztaniblyam ez 
ez évben újra megnyílik. A tanfolyamon 
az építő ipari szakoktatáson kívül a gé­
pészek, mülakatosok és egyáltalán a fém 
ipari munkások is külön szakoktatásban 
fognak részesülni. Ezen kívül a minden 
iparos részére szükséges és hasznos álta­
lános ismeretek is taníttatni fognak. E 
tárgyak közül felemlítjük az üzleti leve­
lezést, az egyszerű mühelyi könyvezetóst 
a számítás és ipari szakrajzolást, mint a 
tamtás tananyagát. Felhívjuk tehát mind 
azon iparos segédeket, kik magukat to­
vább képezni akarják, valamint a mű­
hely tulajdonosokat kik segédeteket tovább 
kópeztetni óhajtják, hogy a tanfolyamba 
való felvételre az állami főreáliskola igaz 
igatóságánál (Nagy Hatvan utca reális­
kolai épület I. emelet) minél előbb, de 
legkésőbb október hónap 31-ig jelent­
kezzenek. A tanfolyam november hónap 
8-án veszi kezdetét. A tanfolyam 6 hó­
napra terjed s április közepéig tart. 
A tanítási idő köznapokon hetenként 
3-szor esti 7—O-ig és vasánapon délelőtt 
8—12-ig lesz.

* Uj segélyző szövetkezet. Megírtuk, 
hogy városunkban egy uj segélyző szö­
vetkezet van alakulóban, mely a minap 
n megalakulás tárgyában előórtekezletet 
is tartott, sőt az alapszabály tervezet elő 
munkálatainak megkészitóse céljából egy

bizottságot is kiküldött. E bizottság arra 
lett volna hivatva, hogy az alapszabály 
tervezetét ma a Bika szállóban este 8 
órakor tartandó alakuló közgyűlésben 
bemutassa. Az uj szövetkezet megalaku­
lása azonban egyelőre csak terv marad, 
mert az alapítók annak létesítésétől ez 
idő szerint elállottak. Ennélfogva termé­
szetesen a ma estére a Bika szállóba 
tervbe vett alakuló közgyűlés is el­
marad.

x Az osztálysorsjáték vóghuzási al­
kalmával a 602.000 korona nyeremény 
és dij az előnyösen ismert Beifeld József 
bankháza (Budapest, Károly-körút 1.) 
által nyolc nyolcadban eladott 36037 
számú sorsjegyre esett. Örvendetes, hogy 
mind a 8 sorsjegyet szegény munkások 
vásárolták, kik most egyszerre gazdag 
emberek lettek. I. osztályú sorsjegyek 
ezen szerencsés italárusítónál már most 
kaphatók.

* Halálozások. A tegnapi napon 
meghaltak a következők : Pányoky Ká­
roly ev, ref. 47 éves, „Hegedűs Erzsébet 
ev. ref. 1 hónapos. Ozv. Debreceni Jó- 
zsefné ev. ref. 57 éves, Szereeseny Mar­
git ev. ref. 2 hón., Pásztor János ev ref. 
65 éves, Borsy Lajos rom. kath. 21 
hónapos.

* Egy gyanús ember elfogadása. Teg­
nap délután Gödöllőn a csendőrök elfog­
tak egy Nagy Sándor nevű embert, aki 
veszedelmes szélhámos és hamis gyűrűk 
kel csapta be a hiszékeny embereket. 
Ennek a szélhámosnak a személy leírása 
teljesen megegyezik Buda István pénzes 
levólliordó merénylőjéről adott személy- 
leirással. Feltűnő az is, hogy Nagy 
Sándor erősen költekezik és hogy csak 
a merénylet estéje óta lakik Gödöllőn. 
Behozták a fővárosba, ahol a rendőrség 
szembesíteni fogja B ódával és azzal a 
vaskereskedő segéddel aki eladta a 
fejszét.

* Draga királyné visszaemlékezései.
Draga királyné aligha gondolt valaha 
arra^ hogy visszaemlékezéseket Írjon. Ez 
a mulatság az aggkoré, ő pedig fiatal 
volt még és élni szeretett volna minél 
tovább és minél többet. Mindazonáltal 
könyv jelent meg szerb nyelven egy 
horvátországi, koporinjai könyvkereskedő 
kiadásában ezzel a címmel: Draga ki­
rálynénak, Milán kedvesének és Obve- 
novics Sándor feleségének visszaem é- 
kezósei. A könyvnek tisztán csak az a 
célja, hogy kompromittálja a királygyil­
kosságban vészes tiszteket. Beldrádban 
azt hiszik, hogy a nisi tisztek íratták 
meg. Ez már mindenesetre haladást je­
lent a szerb erkölcsökben. A szerb tiszt­
urak ez ideig nem nyomtatott betűvel, 
hanem revolverlövésekkel szoktik kárt 
tenni egymásban,

* Az örmény milliomos gyilkosa. A
moszkvai örmény templomban Miuasjanz 
Máté volt orosz katonatiszt, meggyil­
kolta Dsamgarow örmény milliomost, 
mert ez nem tartotta meg Ígéretét és 
nem adott 36.000 rubelt az örmény for­
radalmi bizottságnak politikai célokra. 
Moszkvából jelentik, hogy az ottani tör­
vényszék 10 évi kényszermunkára Ítélte 
a gyilkost, a mely időt Szibéria ólom- 
bányáiban kell töltenie.

* Rákóczi album lesz az Egyetértés 
karácsonyi ajándéka. Minden előfizetőjé­
nek megküldi ezt a kiválóan érdekes 
könyvet, azoknak is, a kik most lépnek 
be előfizetők sorába. A Rákóczi-album a 
nagy idők nagy emlékeinek hü tükre 
lesz, a magyar irodalom jelesei írják és

a legösmertebb művészemberek illusztrál­
ják. De azonfelül, hogy a mostani idők­
kel oly h isonlatos históriai múltat hive i 
idézi fel az Egyetértés ebben az albutn- 
jában nagyon érdekes szépirodalmi köz­
leményekkel is gazdagítja. Már előre 
mondjuk, hogy az ország legnagyobb 
lapjához va'óban méltó ajándék lesz s 
meglepetés az olvasók számára ismétel­
jük, az Egyetértésnek minden előfizetője 
megkapja. Az Egyetértés előfizetési ára 
egyébként egy hónapra 1 frt 83 kr., ne­
gyedévre 5 frt., félévre 10 frt. Az ország 
mostohái: lelkészek, állami tisztviselők, 
tanárok, tanítók, jegyzők, városi, vasúti, 
postai hivatalnokok, magyar katonatisz­
tek kedvezményes áron kapják : egy hó­
napra 1'20, negyedévre 3'50, félévre 7 
forintért. A Divatszalont, a ház a!bírójá­
nak olvasmányát kívánatra szintén ked­
vezményesen, negyedévre 1 írtért kapja 
az Egyetértés minden előfizetője. Az elő­
fizetési pénzeket legcélszerűbb postautal­
ványon egyenesen a kiadóhivatalba (Bu­
dapest, Vármegye-utca 11.) küldeni.

* A velencei uj patriarchs Mint Ró­
mából táviratozzák, X. Pius pápa bizal­
mas barátját és földijét, Callegari pado- 
vai püspököt velencei patriarchává és 
egyúttal bibornokká nevezte ki. Calle­
gari ily módon mindekét méltóságban 
Sarto utódja lesz s a Pius pipa szivé­
nek annyira kedves Ve le ne a nem fog 
ezután sem képviselet nélkül maradni 
a szent kollégiumban. — A bibornoki 
méltóságot a novemberi konzisztoriumon 
fogja megkapni Callegari.

* Kosár Péter királyaik. Párisi tudó­
sítónk jelenti, „hogy a Palit Bleu érte­
sülése szerint Vilmos császár értesítette 
Páter királyt, hogy nem fogadhatja. —
A cár ugyancsak vonakodik Páter ki­
rályt fogadni.

* Rövid hírek. Vénusz és Merkúr.
Nem valami operettről van szó, hanem 
két planétáról, melyek körül a Vénusz 
bájos szomszédunk az űrben, Merkúr 
pedig legközelebb van a Naphoz. A Mer­
kúr csak ritkán látható, ilyen alíatom 
van most, amikor a csillagászat ked­
velői a hajnali égen szabad szemmel is 
megláthatják Vénusz társaságában. — 
A vasúti összeütközések megakadályo ■ 
zása. Olaszországban, a Castel Franko 
és FAanzolo közti vasúton több állam 
képviselői jelenlétében kísérletet tettek 
a vonatok összeütközését megakadályozó 
Beer-féle önműködő szerkezettel, amely 
várakozáson felül jói sikerült. — Sik­
kasztás a mozgópostán. Ráez Mátyás 
szegedi mozgóposta-altisztet letartóztatták, 
mert egy 6000 koronás pénzesleválből 
1100 kor. eltűnt és az eltüntetéssel Rí- 
ezot gyanúsítják. — Agyonkinzott ka­
tona. Aradon Taugner szakaszvezető egy 
újoncot a napokban úgy összevert, hogy 
azóta eszméletlenül fekszik. — Aliival6 
gaztett. Vékovieh Sebő 4S-iki miniszter 
sírját két oláh hiéna moggyalázta : nagy 
vasbotokkal szétverték az emlékkövet. — 
Felrobbant töltények. Ä pilis-csabai 
katonai gyakorlótéren a gyermekek há­
rom töltényt találtak s kövek közé téve 
vasruddal ráütöttek, hogy nagy legyen 
a durranás. Lett is, de jajgatás is, mert 
a robbanás folytán három gyermek meg­
sebesült. — Lövés a vonatra. A Sza­
badkáról Szeged felé haladó vonatra a 
röszkei állomáson túl valaki rálőtt. A 
golyó egy 1. oszt. kocsi ablakát zúzta 
szét, amelynek szilánkjai a kocsiban ülő 
Hat Viktor kezét megsebezték.

x Singer-varrógép. Az idei Aussig 
ban megtartott ipari és fóldmivelési álta­
lános német kiállításon a Singer-varrógé—
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pék, amelyek a nagy párisi világkiállí­
táson is köztudomás szerint a „grand 
prix“-vel lettek kitüntetve, ismét kima­
gasló kitüntetést értek el és pedig a 
Singer Co. volt az egyetlen kiállító, 
amely 2 első dijat nyert, t. i. a varrógé­
pek számára kiadott aranyéremhez dísz­
oklevelet kapott varrógépeiért és ugyan 
csak ilyet kapott az aranyéremhez, amely- 
lyel mühimzései lettek kitüntetve. Ezen 
kitüntetések újból bizonyítékul szolgál­
nak az eredeti Singer-varrógépek világ­
hírű jósága, valamint azoknak a divatos 
mühimzés terén igazolt szolgáltatási ké­
pessége mellett is.

x A tífusz járvány ellen legbiztosab­
ban óvakodhatunk, ha avasujfalusi Orosz- 
iánvizet iszunk. Orvosok bizonyítják, hogy 
•az Oroszlán savanyuviz minden bacillus 
tói menten tartja az emberi szervezetet. 

Az Oroszlánviz a legolcsóbb savanyuviz. 
Egy üveg ára 6 kr. Kapható egyedül a 
Schwartz-fóle dohánytőzsdében Piac-utca 

■29. a. városházával szemben,
x Ingyen arcképek. Érdekes újítást 

hozott be Kiss Lajos kereskedő, kinek a 
Bikával szemben van dúsan berendezett 
női divat üzlete, ugyanis minden vevő 
ki nála 10 forint értékű árut vásárol egy 
finom kivitelű életnagyságu arcképet kap 
ajándékul, mely a vevő által átadott kép 
nagyított hü másolata lesz. A képek a 
kirakatban megtekinthetők.

x Legmodernebb írógépem van. Ügy­
védi vagy kereskedői irodákba ajálkozom ! 
Cim : írógép, Posta restante Helyben.

x Az előkelő íérfivilág figyelmébe 
ajánljuk Fekete Jakab kalap és férfi 
divatáru különlegességeinek üzletét, 
főtér kistemplom mellett kifogástalan 
szabású férfi ingek. Nagy választék angol 
olasz és Pichler féle sport kalapokbó 
valamint feltűnő szép nyakkendő ujdon 
Ságok, olcsó szolid szabott árak.

x Kaiser Salamon Debrecen, Hatvan­
utca 2. szám. Résdetfizetésre minden 
áremelés nélkül, évi lakással biró hitel­
képes családoknak, úri, női divatáruk, 
fehérnemüek, férfi, fiú és leányruhák, 
ükör és képek laktára.

* Olvasóink figyelmébe ajánljuk, hogy 
szinehagyott avagy elpiszkolódott ruhái' 
kát olcsó árak mellett Koncz Józsefnél 
festessék és tisztittassák. Főüzlet Batthányi 
u. 2. sz. a. Műhely vár u. 7. szí zenede 

uorán.
Az Arany Bika kávéházéban 

maeste Magyari Testvérek zenekara 
játszik.

EGYLET.

Dalestély. A Szent László dalegylet 
ma este 8 órakor tarlja meg saját pénz­
tára javára a Bika szálló dísztermében 
dalestélyét. A tartalmas műsor 8 szám­
ból áll, melynek ének és zenei számait 
Kovács Károly a dalegylet karmestere 
fogja vezényelni. A dalestély után tánc 
lesz, melyen Kiss Béla zenekara fog ját­
szani.

TAVIR ÄT0E.
Püspöki tanácskozás

Bndapest, okt. 23. Vaszary Kolos 
bibornok hercegprímás a katholikus nagy 
gyűlés befejeztével, a katholikus püspöki 
kar tagjait ír a délelőttre tanácskozásra 
hívta meg budavári palotájába, hogy fon­
tos egyházi ügyekben határozatot hozza­
nak. Az egyházfők jóval fiz óra előtt 
kezdtek gyülekezni a primási palotában, 
hol Kohl Medárd dr püspök fogadta az 
érkezőket. Pontban fiz órakor lépett a 
nagyterembe Vaszary Kolos hercegprímás 
kit az egyházfők mély hódolattal üdvö­
zölték. A hercegprímás rövid imával 
nyitotta meg a tanácskozást s üdvözöl­
vén az egybegyűlteket, előadta a mai 
konferencia célját. A jegyzői tisztséget 
Várossy Gyula dr. székesfejérvári püs­
pökre ruházta.

A tanácskozásra megjelentek : 
Császka György kalocsai érsek. 
Bubics Zugmond kassai,
Csáky Károly gróf váci,
István Vilmos szombathelyi, 
Ivánkoviss János rozsnyói, 
Szmrecsányi Pál nagyváradi, 
Várossy Gyula székesfejérvári püs­

pökök és
Fehér Ipoly pannonhalmi főapát a 

r. kath. egyházfők részéről.
Tovább:
Mihályi Viktor balázsfalvi érsek, 

Firczák Gyula munkácsi,
Hosszú Vazul lugosi és 
Radu Demeter nagyváradi püspö- 

pökök a görög katholikus egyház ré­
széről.

A Kossnth-párt értekezlete.
Bndapest, okt. 23. A Kossuth-párt ma 

esti értekezletén Kossuth Ferenc kije­
lentette, hogy az értekezlet tárgytalan, 
mert a szabadelvüpárt katonai program­
jának kihirdetése, melyet mára vártak, 
elmaradt.

Barabás Béla a párt megbotrány- 
kozásának ad kifejezést a felett, hogy a 
magyar királynál magyar dolgokban 
osztrák befolyás működik és érvé­
nyesül.

Folonyi Géza biztosan tudja, hogy 
a korona és a kilences bizottság közt 
fenforgó ellentét három pontban kulminál 
első a felségjogok fentartása, második 
a tisztképzés, harmadia a katonai bűn 
tető jog. A kilences bizottság fentartoita 
eredeti határozatát ezzel utazott ma fel 
Lukács.

A párt két szónokának álláspont­
ját a függetlenségi párt magáévá tette. 
A ház egybehivására szerintük nincs 
most szükség. A függetlenségi Szeder­
kényi-párt azonban ház összehívását 
a jövő hét elejére óhajtja s ebben az 
irányban intézkedik.

Gabona tőzsde.
Budapest, okt. 23. Buzakinálat jó, 

vételkedv javult. Kedvező irányzat mel­
lett 40,000 métermázsa került forgalomba

SZARA »> HÁG ^ _

kösben néhány filléráel drágább árakon 
Egyéb gabonanemek kedvezők. •

^ __ október 24.

esős.
Búza októberre 7 60--61

„ novemberre 0.73—74
Rozs októberre 0.25—20

„ novemberre 6.54—55
Zab októberre 5.42—43

TÖRVÉNYKEZÉS.
$ Báró Königswarter válópőre. Nagy

feltűnést keltett tavaly júniusban az a 
válókereset, amelyet báró Königswarter 
Hermann, a dúsgazdag földbirtokos a 
uagyváradi törvényszékhez benyújtott 
amelyben kéri. hogy feleségétől, Biasko- 
vich Melániától elválasszak. A váló kere­
set az 1894 : XXXI. törvénycikk 80. §, 
alapján kéri a házasság felbontását, amely 
a házassági köteiességek szándékos és 
súlyos megsértése következtében u há­
zassági viszonyon helyrehuzhullan csor­
bának estését involválja. A szenzációs 
válópör előzményei a következők :

Báró Königsvarter Hermann, ki 
mint katonatiszt Nagyváradon szolgált, 
megismerkedett ott Blaskovich Sándor 
királyhegyes! és gyapjas! nagybirtokos 
leányával, Melániával. A báró rövid is­
meretség után megkérte a leány kezét: 
csupán két akadályt kellett leküzdeni a 
báró apjának ellenzését és a vallás kü­
lönbséget — hogy boldogok lehessenek. 
Ez akadályokat is leküzdötte a szerel­
mes báró. Apjának végrendeletileg ki­
kötött akadályát egy millió forinttal 
hárította el, amelyet jótékony célra keb­
leit fordítani, elhagyta zsidó hitét 
s 1887 évi május hó 31 én Pécsben 
oltárhoz vezette Blaskovich Melániát.

A házasságban mely boldognak lát­
szott, két szép gyermek született, Jani 
és Sándor. Néhány év múlva feltant, 
hogy a báróné sokszor utazik egyedül, 
mig férje mindig magyarországi birtokain 
gazdálkodott. Végre aztán már suttogni 
kezdtek a házaspár válásáról, amelyet 
nemsokára a férjnek, felesége ellen bea­
dott válókeresete követett.

A törvényszék a férj válókereseté­
nek helyet adott s a házasságot lelbon­
totta. A királyi Kúria III. polgári taná­
csa Beháta Endre előadásában mos* fog­
lalkozott e rendkívül érdekes válópörrel 
s ítéletében hozzájárul a törvényszék fel­
bontó határozatához.

Begénycsarnck.
Harmadik rész.

(Folytatás.)
— Nagyon előkelő és ősrégi neme 

si család sarja, — jegyezte meg Jóé'. — 
Terirgettét I Az én időben üveggyáros 
nemesnek eszébe sem jutott volna, bogy 
egy ilyen sehonnai leányával összeáljon 
Hát nem restellj, mint nemes ember, egy 
ilyen kóborló ónmüvesnek a lányát el­
venni ?

— De engedeimet kérek, — pfe‘c 
ellen Yillemier orvos, — a lánynak baja 
esett ám.

- Hát aztán ? — feleié az óreg 
Louessart, — ez talán elég ok arra, hogy 
mesallianceot kössön ? Adott volna au 
nak a vászoncselédnek egy évi járanuo 
ságot, fizetett volna a gyerekért és rend 
11 lett volna a dolog. Ügy-e Germain
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__ Persze — jelenté ki a kapitány
hnneon, — Különösen a mai vi 

uíban a nemes emberben önbizalomnak 
kell lennie, hogy megőrizze a rangja ki
váltságtnt^ gzomembon minden rangon

1 ,n házasság szégyenfolt és rut vétek, alul* „kiáltott fel az orvos
gúnyos hangon. - Nekünk kettőnknek 
kkor igen különböző nézeteink vannak 

L erkölcsről. Igaz, hogy én magam is 
Lak amolyan jött-ment hitetlen vagyok.
De fogadni mernék, hogy ebben a kér­
désben az abbé ur szent ember létére 
„em osztoznék az önök nézetében.

__ Kérem distingváljuk. — teleié 
pap mérséklettel. — Ámbátor a dogma 

szempontjából a keresztények, mind 
amelett az egyház mindig tiszteletben 
tartotta a társadalmi hagyományokat és
rangfokozatokat.

Ez okból a házasságon kívül szü 
letett gyermek erkölcsileg egy fokkal 
alantabb áll a törvényes gyermeknél és 
még a polgári jogban |is a törvényhozó 
épen úgy vélekedett, mint az egy-
ad/' _ Tessék, ezek a papságnak a szőr 
szálhasogató okoskodásai, — szólt Vilié 
mier vállat vonva. — Sajnálattal tapasz 
talom, hogy egyedül állok a vélemé 
nyemmel.

— Nem doktor ur, — kiáltott fel 
Savinien nagy hévvel. — Nemcsak hogy 
osztozom a véleményében, de még egy 
lépéssel tovább is megyek.

A törvényes és nem törvényes gyér 
mek közti különbségtétel a legnagyobb 
képtelenség. ........

Mi jogon legyen az egyiknek különb 
helyzete,’ mint a másiknak ? Hát nem 
vetik alá őket ugyanannak a kötelessé 
geknek, ugyanannak az adónak, a kato 
nakötelezettségnek, mint a többieket ?

— Hallgas, gyerek, — förmedt rá 
Jóéi, méltatlankodva, — Te megbecste 
lenitesz bennünket,

— Hadd el, még éretlen tacskó, — 
szólt a kapitány megvető hangon. — 
ügy okoskodik, mint egy gyerek.

— Ezt ugyan rám foghatja, édes 
apám — felelt Savinien bámulatos nyu 
ga lom mai, — de azért a lokiga és az 
igazság mellettem van.

Ismétlem, ez a társadalmi különbség 
melylyel a törvénytelen gyermeket sújt­
ják, a középkor egyik ránk származott 
előítélete, egy igaztalan, erkölcstelen és 
vallásellenes rendszabály.

— Édes öcsém, — szólt az abbé 
halkan, türtőztesse magát.

Ne telejtse el, hogy hölgy is van
jelen.

Vitaline csakugyan nagy érdeklődés­
sel hallgatta és bámulta, milyen bátran 
mer Savinien szembeszállani az apjával, 
meg a pappal.

Asszony létére és mint a nép szü­
lötte, — ösztönszerüen igazat is adott 
neki.

Savinien váratlan kifakadása elron­
totta a jó hangulatot.

(Folyt köv.)

! Hallatlan olcsó!
395 darab tárgy, ára 1 frt. 85 kr.
1 pompás, garantirozott, jól járó, elegáns 
óra, 24 órában kell egyszer felhúzni, ara­
nyozott lánccal, egy gyönyörű melltü, 
simili-brillanttal, egy aranyozott gyűrű, 
uraknak, nőknek. Égy pompás készlet, 
mely áll: manchetták, gallérokból, 6 tö­
rülköző, egy elegáns írókészlet, egy pom­
pás toilette tükör, fésűvel, egy jó szagu 
toilette szappan egy bekötött jegyzőkönyv 
12 művész kártya hires emberekről, 72 
iró toll és még 290 darab vegyestárgy 
házi szükségletre alkalmatosak. — meg­
küldetnek : — utánvéttel, vagy a pénz 
előleg megküldése mellett,

GRÜNNER C. Krakkó-ban.
Ha 2 csomagrendeltetik, ráadásul 

egy szép zsebkést adunk.
Ha nem alkalmatosak, a pénzt visz - 

sza adjak.

VAROST SZÍNHÁZ
Ma, szombaton old. 24. bértet C.

Casanova.
Daljáték 4 felvonásban.

Személyek :
Az előjáték személyei.

Faragó Ödön 
Felhő Rózsi 
Mezei Andor 
Iványi Antal 
Kendi Piroska 

személyei:
Mezei Andor

A sátán 
A felesége 
Casanova Jakab 
Bonaparte Napoleon 
Lucy

A daljáték 
Casanova Jakab 
Petruccio )
XVr, Lajos (
Mózes, )
Marion )
Pompadour marquisnő ( 
Lia )

•’aragó Ödön

Felhő Rózsi

ta nmrezirv után

BoBogán és Somossy
KUNZ JÓZSEF és Társa utódai.

Debrecen, 
Kistemplombazár.

Újonnan át,alakított divata ruház.

„Menyasszonyi kelengye“
Vászon. Készfebérnemü.

„Külön szőnyegosztály.“
A*DT és AsztalteritÖk’ Fug^ünyök.

bútorszövetek, (J icuslábtörlők, 

pianell takarók, J/pokróeok

„Linoleum,“
Qicsó szabott árak f 
férjük kirakatainkat megtekinteni

I r h y ei* v y A. gyógyszerész,

§ O dl S1 Lei

□ IHN

Főraktár

a legjobb házi gyógyszer étvágy zavaroknál, gyengeség, rósz 
érzés ellen, enyhíti a köhögést, nyálkát feloldja, tisztítja. 12. 

kis vagy 6 kettős üvegben franko 4 korona: Kapható :

Thierry A. eyóaywzoré»észnél. 
Rregradabei Rohitsc h—S auerbrun.

— Valódi csakis a mellékelt jegy mellett. = 
Utazásoknál ez a szer okvetlen szükséges.

IM. A. vasutak menetrendjei
1903. október hó l-töl. . .

Debreczenből indu 1: !L
Budapest feló (vegyesvooat.) . . |j
Budapest felé (gyorsvonat.) . .
Budapest felé (gyorsvonat.) . .
Budapest—Nagyvárad felé ... 
Budapest—Nagyvárad felé . . 11
P.-Ladánv—Nagyv. minden kedd
Csak P.-Ladányig.......................... ;i
Szatmár—M.-Sziget felé . . . .
Csak Szatmárig vegyes vonat . 
Szatmár—M.-Sziget felé .... 
Szatmár—M.-Sziget feló (gyorsv.)
Csak Szatmárig..............................
Miskolcz—Kassa felé.....................
Miskolcz—Kassa felé.....................
Szerencs—S.-A.-Ujbely Kassa f. .
Csak Nyíregyháziig......................

lm, áll. v.-tól 
1 vásártérről 

m. áll v. tói 
vásártérről 
m. áll. v-től . 
vásártérről 
m. áll. v.tól . 
vásártérről 
m. áll. v. tói . 

( vásártérről 
Füzes-Abony felé m. á. v.-tól . 
Füzes-Abony felé vásártérről . .
Ohat-Kócs—Polgár felé m. á. v.-töl 
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről 
Derecske—Nagy-Léta felé . . . 
Derecske—Nagy-Léta felé . . .

Budapestre érkezik
A reggel 9 6. 01 p.-kor induló gy. v. 
A. déli 12 6. 18 p -kor induló sz, v. 
Az este 10 ó 27 p.kor induló sz. v. 
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy. v

H.-Rósziivmény — 
B.-S-z.-Mihály felé

d. u,

este

d. u 
este 

reggel 
este

A.

1

Budapestről Debrecenbe indul:
A d.e. 11 ó. 36 p.-kor érkező gy. v. 
Ad. u. 3 ó. 29 p.-kor érkező sz. v. 
Az este ti ó. 26 p.-kor érkező gy. v. 
Az éjjel 2 ó. 24p.-kor érkező sz. v. 
Az éjjel 2 6. 24 p.-kor érkező sz. v. 

(P. Ladányig gy. v. átszállítással.

Debreczenbe érkezik:
Budapest felől gy. v..........................
Budapest—Nagyvrad felől . . •
Budapest—Nagyvrad felől gy. v. 
Budapest—Nagyvrad felől . . .
Csak P.Ladánytól..........................
Kolozsvár—Nagyvrad felől . . •
Csak Szatmár felől.....................

M. Sziget „ „ . . . .
„ „ » gy-•

M.-Sziget—Szatmár felől • • •
Csak- Szatmávról................................
Kassa—Miskolcz felől ....
Kassa—S.-A-Üjhely—Szerencsfelől
Kassa—Miskolcz felől......................
Csak Nyíregyházról..........................

‘ vásártérre . 
máv.-hoz . .
vásártéré . .
máv.-hoz . .
vásártérre . ,
máv.-hoz . .
vásártérre 
máv.-hoz . .
vásártérre . . 
máv.-hoz . . 

F.-Abony felől vásártérre . . . .
,, „ „ máv.-hoz . . .

Ohat-Kócs—Polgár felől vásártérre 
„ „ „ máv.-hoz .

Derecske—Nagy-Léta felől . . .

reggel 
reggel 

d. u. 
este

este

1 50 
6:40 
ftks 
9 35

lös

915

B.-Sz.-Mihály— 
H.-Böszörm. felől.

d. e. 
d. u. 
este 
éjjel 

reggel 
reggel 
reggel 

d. e. 
d u. 
este 
este 

j, reggel 
i d.e.

! este
i d. u.
! reg.

reg.
ü reggel 
I reggel
t

|l d.
ii d- u

este 
este 
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d, u

11196 
3 29 
6 86 2l24
7142
5 03 
7 32

11 57 
3 55 

10109
6 40 
8;04

11 >31 
7154

44 
16 
23 
37 
47 
03 
16 
12 
19 

6 07 
6 14

35
61
40
54
18

8113
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Árverési hirdetmény.
Debrecen sz. kir. váró« tulaj dón át 

képező 8 a debreceni 4439. sz. i.-lekjkv 
ben 5685. hrsz. a. felvett úgynevezett 
Rickl Gizella féle 2 hold 31 □ öl terű 
Jetii majorsági föld eladására nyilvános 
árverést hirdet s annak határnapjául
1903. évi November hó 4 napjának 
d. e. 9 Óráját tűzi ki s a városház 
nagy tanács termében fog megtartatni. 
A* árverési feltételek árverelni óhajtók 
által megtekinthetők a számvevőségnél 
a hivatalos órák alatt.

Csász és. kir. udvari szállító.

A világon legjobb lábbeli fényesítő és fényerőm mindenféle világos és fekete ha 
nemek részére, mely kiváló szép fényt és tartósság ad a bőrnek. Elhasznált tJ- 

csétes, sárga vagy barnabőrnek a Lyosin egészen uj fényt ad. P

—Alapi itatott 1832. Gyári raktár Bées, I. Schnlerstrasse 21. Mindenütt kapható.

Aláírási felhívásDebrecen. 1903 Október 15 ______ ______
____________ A városi tanács, j A polgári Takarék- ós vetít ez

Lj

e

j tűzifa raktár.
an szerencsém a n. közönség 

becses tudomására hozni, bogv a gyyr-
mek-menház mellett, a lóvasut telepén
uj tűzifa raktárt rendeztem be a tu 1 
állandóan a legjobb minőségű tűzifát; 
árusítok.

A pontos ölezésért p g 
felelősséget vállalok, ■ p

Dgyanott vágott tűzifa is minden időben 
jutányosán kapható.

A n. é. közönség szivet, pártfogását 
kérve, tiszieb-itel

özv. JRollkU Edé n é>.

INDSZENTI 
"KOSZORÚK

Máritott és élő virágokból — legjobb Íz­
léssé! összeállítva és legjntányosabb árban

kaphatók, továbbá :
SZOBAI DÍSZNÖVÉNYEK, 

MENYTEGZŐI CSOKROK 
MELL ÉS FEJDISZEK 

pontosan készítetnek. A vidéki meg­
rendelésekre és csomagolásra nagy 
gond fordittatik. Levágot virágokból 
mindig nagy a készlet. Tömeges 
megrendeléseket kér :

Paczelt Játtos,
mag. és virágkereskedő.

Debrecen.

—*Hl ® v t órsulatába való belépésre. es V6

M

Van szerencsém a n. é. közönség
becses tudomására juttatni, hogy

Első debreceni bodega
cimmel Kossuth-utca 6. szám alatt. 
közvetlenül a színház mellett, ui ~ŰT- 
degát nyitottam, a meiyet "költséget 
nem kímélve fényesen rendeztem be.
..„ni ®2lettB^eö egész napon át 
Minház után és éjjel i8 mindég hideg

_e vágottak, csemegék, külön féle
ii^^P^öTjuszolgá^és "SéíSé-

ára krrielieTt äTTiTTiTTn , . ,f-
zönteg rendelkezésre.

Szives pártfogást kér:

tulajdonos.

A tagok korlátolt felelőssége mellett alakult
„Polgári Takarék és S égéi y e z ő v e I k e z e t Debrecenben
1904. évi január. J'®?» működésének és fennállásának Vll-ik évét tölti be s a már 1903 évi

okié bér ho 10-en megalakult Vili ik évtársulat működését megkezdette.
szükséget pótol*1 ZÍOO^taateoofl lagjobban igazolják, hogy ezen szövetkezet gazdasági köz- 
Szövetkezetünk tagja? eddig ’°° torxshe<ettel »00,000 korona betét tőkét gyűjtött össze.

--------- é> % -<>«■ B* mm. *** C «» f —ir   
SzÖVtikeztifi^k^íiiVáÍiíí Ulf” és e.ha.S2oníész ^aiidósitása kétségtelenül válható a jövőben is
40 740 korona iÄ ^gviíágosabban íz 1802 ih mérlege igazolja
Íaeiainak°rhiU!i^iZJa-J0T'oÍC ?,CVe1, vaJ,£inilnt é,él)k bizonyítéka a fejlődésnek, boyv

Bi__, ^ fei állandóan 1 millió korona körüli összegű kölcsönnel elegiii ki.
huzalommal hívjuk fel Debrecen város 6S vidéke közönségét a

"1 ®3h tií evtársulatba való minél tömegesebb belépésre. __
A „Polgári Takarék ég Segélyezővel kezet Debrecenben“
évtársulatának vagyonát a tagok hetenként fizetendő törzsbetétei képezik.
tendö he^fzöveTezel^SáS T ff'7’, rffcly,M által megszabott időben tize-

mm . ..gok kM„ i,,ä,”la‘ "e,0B‘ “lis2,a J0"*1«"™1
összesek *4 év Isi?62* * la.^a^aijl 6 %-os kamatláb mellett hitelnyújtással segélyezi s a kihitelezett 
olcsó jelzálogos kölcsönök'' t gU íje^zelfse^ á,ta* törleszthetök, sőt megakarván könnyiUmi az 

zálogog köícsönöket íiyujt lgéliybevé,e]ét és «mafizetésé«, tagjainak 8 ét alatt törleszthet« jel-

tositék smnélV°keyesTel**'rLa ^(:,*z®telt összegek ,!5-öd löszéig báikintk. továbbá jeizáiogi biz 
gatóság ha,árolata Sl P Pf°k vagy ezüet-é« aranynemü kézizálogok ellenében. Az igaz- 
most-igölia^í a n,ár/ meEalakult VHI-ik év.ársulat újonnan lelépő tagjai már
kölcsönökre a nélkül lionv f18 186nyt tarthatnak betétjeik nagyságához képest megszavazhatok 
íSTuI j fe ék el9l,t V7ze D,1UlVieneiílek bfté,ei eLbö1 levonásba hozatnának vagy a 
a vidékifanok héti Äl,S.el‘e,,1i?ek< A. ”Polfá,i Téka,ék-és Segély szövetkezet Debrecenben“ 
karékpénztéri cbeoek * tién rne8kormV1,i *1 v!^ bog- a PéDZ bérmentes beküldéséi josiata- 

és aláírások a szövpth-pjpt í • fe^Z1 f 6vA' á évtársulatba való felvétel iránt jelentkezések 
- P,,t""ca «»• =-'«-»■"«=, ..IjitBhelSk

„Polgári To I. II rét- é* S égéi)-»töveik <• 111 DrlirMtul rii“:

Weszprémy Zoltán,
Rásó Gyula,

kir. tanácsos, alispán, a szövetkezet elnöke.
Dr. Feund Jenő, Katz Jakab,

1.
----------—.......................... ........ jegyző, jogtanácsos. alelniik.

! ÜBarchent újdonságok !!! p

1 Éü

M Ősz és tél 1903
1 ^3

«
w KVjL* -L. ty tl (J,

Bl
Legnagyobb választék legújabb női ruha szövetekben, bare-

— enle , blouebáreonj ok saf. Ajánlom épen elkészült Haltra-gyűjti j 0:
Sb*o=$ menyemet, már elküldhető. 61 1 P“
$=

‘Es* ---------- ír és választék verseny nélkül.----------- oí-

— Levelező-lap elegt ndŐ. —
Ftelnliold Slegert Wien

. cr^ o~ I Neuer Markt 8. :

• • • Blou^ hái>onyok !!! I
Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


